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CORRIGÉ DE L’EXERCICE

Nombres Complexes 
Équations Polynomiales



CORRECTION

P ( z ) = 0 . . . 1

1. Déterminons les solutions  et  demandées:

a. Détermination de la solution réelle :

D’après l’énoncé,  est une solution réelle cad de la forme:   = ,   .

Par tâtonnement, on trouve:   = 4.

En effet:  ( 4 ) 3 - 2 ( 4 ) 2 - ( 4 + 4 i ) ( 4 ) - 16 + 16 i = 0.

Ainsi, l’unique solution réelle de l’équation P ( z ) = 0 est:   = 4.

b. Détermination de la solution imaginaire pure :

D’après l’énoncé,  est une solution imaginaire pure cad de la forme:

	  = i . y, y   *.

Par tâtonnement, on trouve:   = 2 i.

En effet:  ( 2 i ) 3 - 2 ( 2 i ) 2 - ( 4 + 4 i ) ( 2 i ) - 16 + 16 i = 0.

Ainsi, l’unique solution imaginaire pure de l’équation P ( z ) = 0 est:   = 2 i.

freemaths . fr  •  Mathématiques	 Nombres Complexes 

Fr
ee

m
at

hs
 : T

ou
s 

dr
oit

s 
ré

se
rv

és
1



2. Déterminons le complexe tel que ( z -  ) ( z -  ) ( z -  ) = 0: 

( z -  ) ( z -  ) ( z -  ) = 0   <=>   ( z - 4 ) ( z - 2 i ) ( z -  ) = 0

	 <=>   ( z2 - 2 iz - 4 z + 8 i ) ( z -  ) = 0

	 <=>   z3 + ( -  - 2 i - 4 ) z2 + ( 2 i   + 4   + 8 i ) z - 8 i   = 0.

Or:  P ( z ) = 0   <=>   z3 - 2 z2 - ( 4 + 4 i ) z - 16 + 16 i = 0.

Par identification, nous avons:

	

-  - 2 i - 4 = - 2

2 i   + 4   + 8 i = - ( 4 + 4 i )

- 8 i   = - 16 + 16 i

  cad   = - 2 - 2 i .

 .

Au total, le complexe  tel que ( z -  ) ( z -  ) ( z -  ) = 0 est:   = - 2 - 2 i.
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